

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/850/23
22 June 2023

Original: RUSSIAN

1429th Meeting of the Permanent Council
22 June 2023

Right of reply by the Russian Federation on the occasion of World Refugee Day

Check against delivery



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY AND CO-
OPERATION IN EUROPE

**Ответный комментарий
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
А.А.ВОЛГАРЁВА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
22 июня 2023 года**

По случаю Всемирного дня беженцев

Г-н Председатель,

Хотел бы воспользоваться правом на ответ, поскольку ряд делегаций сделали акцент на ситуации с украинскими беженцами и внутренне перемещенными лицами.

Проблема, возникшая в результате агрессивных действий киевского режима по насильственному подавлению инакомыслия в Донбассе, стояла весьма остро довольно давно. На протяжении восьми лет киевский режим при полной поддержке его западных покровителей отказывался выполнять Минские договоренности и продолжал вооруженные атаки против мирного населения и гражданской инфраструктуры Донбасса. Все это привело в том числе к массовому исходу жителей этих территорий в Россию. В 2014-2015 гг. в России оказалось порядка двух миллионов беженцев из тогдашних регионов Украины.

Вместе с ранее прибывшими, с начала СВО на территории нашей страны нашли убежище более 4,5 миллионов человек, включая тысячи детей. Больше, чем в любом другом государстве на европейском континенте. Эти цифры наглядно разбивают лживый тезис представителей киевского режима, будто наша страна ведёт некую «войну на уничтожение украинцев и их идентичности». Напротив, миллионы украинцев ищут убежища именно в России, опасаясь вооруженных атак или иных преследований со стороны киевского режима. Значительная их часть изъявила желание после устранения этих угроз возвратиться в родные места.

Российская сторона в течение многих лет прилагает усилия по приему и размещению жертв вооруженного насилия киевского режима. Среди оказываемой помощи — содействие в трудоустройстве, обеспечение детей местами в детских садах и учебных заведениях, предоставление социальных выплат и пособий. Им бесплатно оказывается медицинская помощь. Упрощены процедуры, касающиеся урегулирования ими своего правового статуса. Они могут осуществлять трудовую деятельность без получения разрешений на работу или патентов. Установлена единовременная материальная помощь и ежемесячные материальные выплаты.

Что характерно: в отличие от стран-членов НАТО российское государство не допускает проведения среди находящихся в России беженцев с Украины вербовочной деятельности для обеспечения их участия в террористических группировках и националистических батальонах, совершающих преступления против мирного населения. Россия стремится обеспечить, чтобы в жизни этих людей наступил долгожданный мир.

Благодарю за внимание